

主办单位:茂名市教育局 茂名日报社 协办单位:电白汉山学校 茂名市电白华赋学校

我市各学校举办春季开学典礼暨国旗下诵读活动

电白汉山学校

■通讯员 黎永研

本报讯 2月14日,电白汉山学校中学部升旗广场上气氛热烈,该校2025年春季开学典礼暨以“创新之光 照亮征程”为主题的国旗下诵读活动在此隆重举行。中学部全体师生以及小学部六年级师生齐聚一堂,共同开启新学期的篇章。

伴随着激昂雄壮的国歌声,全体师生庄严肃立,目光紧紧追随着五星红旗缓缓上升。在这庄严肃穆的氛围中,大家齐声高唱国歌,开学典礼正式拉开帷幕。

电白汉山学校黄德明董事长发表了新学期开学讲话。黄德明深情回顾了过去一年学校在多个领域斩获的辉煌成果,从学科竞赛获奖到校园文化建设的新突破,从教学质量的稳步提升

步提升到师生精神风貌的焕然一新,每一项成绩都凝聚着全体师生的心血与汗水。展望新学期,黄德明董事长满怀信心地描绘了学校充满希望的发展愿景,并激励全体师生在新的学期里,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,秉持不断创新的精神,全身心投入到学习和工作中,携手并肩,共同书写学校发展的崭新篇章。

活动的诵读环节将现场气氛推向高潮。共青团少先队代表们在国旗下举行集体诵读活动。诵读内容紧密围绕“创新之光 照亮征程”的主题,师生们用铿锵有力的声音、真挚饱满的情感,深刻表达了对创新精神的崇尚与不懈追求,展现出积极向上、勇于探索的精神风貌。



诵读结束后,全体师生共同唱响《汉山之歌》。嘹亮的歌声在校园上空久久回荡,传递出师生们对学校深深的爱之情,更彰显出大家团结一心、奋发向上的强大凝聚力。

此次开学典礼不仅是对新学期的美好展望,更是一次凝聚

人心、鼓舞士气的盛会。它极大地增强了师生的凝聚力和向心力,为新学期的各项工作和学习筑牢了坚实基础。相信在全体师生的共同拼搏与努力下,电白汉山学校必将在新的征程中创造更加辉煌的成绩,迎来更加灿烂的明天。

时,校旗也在一旁随风舞动,它承载着学校的使命与荣光,激励着每一位师生奋勇前行。而嘹亮的国歌声,更是激荡着在场每一个人的心灵,将浓浓的爱国情怀深深扎根于大家心中。

该校校长邓维贵嘱托全体师生,从回望过去致敬榜样到奋楫前行再创佳绩,应以责任为桨,勇担使命;需以创新为帆,突破自我;愿以坚持为舟,砥砺前行;定以安全为基,健康为本。最后,他强调全体学生要以黄旭华院士“心怀国之大者”的精神为指引,勇毅赴新程,担当家国梦。

初三年级开鹏总级长作为教师代表讲话,字里行间满是对高三年级、初三年级毕业班同学们的期许与鼓励,同学们在毕业冲刺阶段,要坚定信念、勤奋学习,以积极的心态面对压力和挑战。全体教师将与同学们并肩作战,倾尽全力为大家答疑解惑、保驾护航。

来自高一级学生代表陆泓翔同学进行发言,他围绕黄旭华院士的事迹、DeepSeek AI的应用、宇树科技机器人在春晚上的表演,以及《哪吒2》破全球影史单一市场票房纪录的新闻,作为新世纪的青年,定要勇于创新,敢于梦想、勇往直前。

在活动的高潮部分,全体师生共同参与“创新之光,照亮征程”“请党放心,强国有我”的齐声诵读。那铿锵有力的声音汇聚在一起,形成了一股强大的声浪,响彻整个校园,深深荡漾在每一位师生的心中。这不仅是一句简单的口号,更是全体师生对创新精神的坚定追求,对国家和民族的庄严承诺。

从教室到赛场,从笔尖到云端,从三尺讲台到世界舞台,让电白华附师生以创新为剑,劈开迷雾,以哪吒“我命由我不由天”的理想信念,迎接人生每一个挑战,书写属于自己的青春篇章。

同学们提出三点希望,一是希望同学们做“敢问天”的探索者,保持好奇心,在实践中寻找创新的火花;二是希望同学们做“不怕难”的攀登者,用“钉钉子”精神攻克学习难关;三是希望同学们做“有情怀”的奋斗者,将个人理想融入国家发展需求,用青春的力量为民族复兴贡献力量。最后,他祝愿全体学生在新的学期里眼中有光、脚下有路、心中有梦,共同书写新时代的辉煌篇章。

在师生代表的带领下,全体师生共同参与了“创新之光 照亮征程”诵读活动。大家用铿锵有力的声音,读出了对未来的憧憬与信心,展现了全体师生勇往直前、开拓创新的决心。



学校党委书记梁任华在随后的讲话中,先是对过去一年所取得成绩与进步进行总结与回顾,对全体师生表示衷心的感谢和崇高的敬意。

而后,梁任华向同学们提出四点希望,一是希望同学们树立远大的理想和目标;二是希望同学们能够珍惜时光,勤奋学习,努力提高自己的综合素质;三是希望同学们勇敢面对困难和挫折,做一个有道德、有责任感的人。同时对老师们提出要求,希望老师们能心怀“国之大者”,大力弘扬教育家精神,落实学校“让每一位学生最优发展”的办学宗旨,关注每一位学生的成长和发展,因材施教,让每一位学生都能在学校里得到充分的发展。

在主题诵读环节,师生代表同台献声,以铿锵之声朗诵《创新之光,照亮征程》。激昂的声浪回荡校园,传递着博雅人勇担使命、矢志创新的信念。

为激发学生科学热情,本次活动特别带来一场别开生面的科技实验展示。“空中风火轮”以炫目的火焰呈现流体力学之美,“烟环冲击”用空气涡旋揭示波动原理,“粉尘能量”与“马德堡半球”实验更以震撼的视觉效果,让学生直观感受科学的神奇与力量。现场惊叹声与掌声此起彼伏,科学的种子悄然扎根于少年心田。

活动尾声,全体师生齐唱校歌《博雅儒雅,弘毅致远》,悠扬的旋律承载着博雅人的精神追求,为开学典礼画上圆满句号。

校园春意浓 喜迎学子归 化州市全力做好春季各项开学准备工作

■通讯员 董天忠 周柏威

本报讯 瑞蛇携福至,新岁启新程。连日来,化州市教育局提早谋划、迅速行动全力以赴做好春季学期开学准备工作,确保春季学期开学各项工作安全、有序、高效开展。

精心准备 确保开学工作有序进行。该局高度重视春季开学工作,2月7日上午,组织教师发展中心、各股室负责人以及各中学、中心小学、局直属各学校(含民办学校)的党组织书记、校长等110多人召开化州教育系统2025年春季学期工作安排部署会议,从校园安全、教学常规、教师培训、学校管理等方面对开学工作进行再安排、再部署,确保春季开学各项工作稳妥有序开展。

落实责任,筑牢校园安全防线。在开学前的准备工作中,层层落实主体责任,该局组织检查组督促各学校(幼儿园)消防设施、危化品等进行再排查,确保水、电、气、生化实验室以及周边环境零风险、零隐患;各学校(幼儿园)安排教职工提前一周返校到岗,组织教职工全面开展校园环境卫生整治;同时,各学校(幼儿园)还加强校园及周边安全管理,与多部门通力协作,共同维护校园以及周边的安全

稳定。

强化宣传,提高认识。该局教育主管部门督促指导各学校(幼儿园)充分利用“开学第一课”、国旗下讲话等方式加强师生爱国主义教育,培养和增进广大师生对伟大祖国和中华民族的情感,传承民族精神,增强国家观念;要求各学校开学第一周,对教职工、学生、家长分层次全覆盖开展安全教育大培训和应急演练大演练,提升各类突发事件应急处置能力,切实提高师生安全防范意识和自救自护能力。

规范办学,强化落实。各学校严格落实“义务教育有保障”责任,完善控辍保学工作机制,在开学前对照上学期花名册,对所有适龄儿童少年进行摸底,对适龄残疾儿童少年、有厌学倾向等特殊学生家庭进行实地走访,了解家庭困难,掌握思想动态,坚决防止经济原因、学习困难或厌学等原因造成辍学,确保适龄儿童少年“应入尽入”;严格落实“五项管理”工作,组织各学校加强中小学生作业、睡眠、手机、课外读物和体质健康管理等工作,做好春季学期计划,坚持问题导向,创新工作措施,促进学生全面健康发展;各义务教育学校制定春季学期课后服务工作方案,不断拓展课后服务资源和提高课后服务质量。

根子镇中心幼儿园 萌娃闹新春 开学绽新光

■通讯员 陈华

本报讯 新年的喜庆氛围还未消散,近日,高州市根子镇中心幼儿园便以一场洋溢着传统文化气息的开学典礼,为孩子们开启了2025新学期的精彩旅程。

迈进幼儿园,浓浓的节日氛围扑面而来。精心搭建的红包墙,承载着老师们对孩子们真挚的祝福与殷切的期待,吸引着孩子们好奇的目光。一旁摆放的蒜、苹果、火龙果和棒棒糖,寓意“聪明会算”“平平安安”“红红火火”“身体棒棒”,巧妙融入传统习俗,让孩子们在欢乐中感受传统文化的魅力。

开学典礼在庄严的升旗仪式结束后,专业舞狮队的精彩表演瞬间点燃现场气氛。威风凛凛的舞狮在铿锵有力的鼓点节奏下,灵动跳跃、辗转腾挪,每一个动作都栩栩如生,引得孩子们欢呼不断。当进行采青环节时,舞狮精准地采下寓意吉祥的“青”,将福气与好运传递给在场的每一个人,孩子们兴奋地鼓掌,小脸上满是好奇与惊叹。除了舞狮表

演,武术表演同样精彩绝伦。武术表演者们身着传统服饰,一招一式刚劲有力,行云流水间尽显中华武术的博大精深。刀光剑影、拳风呼啸,让孩子们近距离领略到传统文化的独特魅力。表演过程中,老师们适时为孩子们讲解舞狮和武术背后的历史文化知识,让孩子们在欣赏表演的同时,加深对传统文化的理解与热爱。

活动现场,孩子们的欢声笑语此起彼伏。他们或围在红包墙前,期待着抽取一份幸运;或专注地观看表演;还有的跟着节奏,模仿着舞狮和武术动作,玩得亦乐乎。老师们也积极参与其中,引导孩子们感受传统文化的魅力,共同分享这欢乐的时刻。

此次开学典礼,根子镇中心幼儿园将开学与传统文化深度融合,通过这些活动,孩子们增强了对民族文化的认同感和自豪感。同时将继续秉持传承传统文化的教育理念,为孩子们营造充满文化底蕴的成长环境,助力他们在快乐中学习,在文化的熏陶下茁壮成长,度过一个充实而美好的童年。

学生习作

开学的一天

茂名市西粤路小学三(8)班 吴紫菡

今日,阳光明媚,洒下一片金黄,春回大地,万物都在蓬勃复苏。在这美好的时节里,我们终于盼来了开学的日子。

清晨,同学们身背五彩斑斓的书包,犹如灵动的小鸟,陆陆续续欢快地走进各自的教室。大家的脸上洋溢着兴奋与期待,彼此分享着寒假里的趣事,教室里一片欢声笑语。

“叮铃铃,叮铃铃”,清脆的上课铃响起。此时,班主任李老师迈着轻快的步伐走进教室,微笑着对大家说道:“同学们,我们度过了一个欢乐祥和的春节,愉快的寒假已经结束。现在,大家要尽快收收心,迅速调整状态,全身心投入到学习当中啦。此刻,请大家有序排队,前往操场参加学校的开学典礼。”

我们整齐有序地来到操场,个个身姿挺拔,如同一棵棵茁壮成长的树苗。我惊喜地发现,校园仿佛被大自然这位神奇的画家重新描绘了一番,变得愈发美丽动人。满园皆是盎然春色,树木郁郁葱葱,枝叶在微风中轻轻摇曳,仿佛在向我们招手。五颜六色的小花星星点点地散布在草丛间,竞相绽放,散发出阵阵迷人的芬芳。嫩绿的小草也从土里探出了脑袋,一片翠绿,仿佛特意为我们铺上了一层柔软的绿地毯,列队欢迎我们重返校园。

开学典礼正式开始,市教育局的领导走上发言台,郑重地说

道:“学校开学了,同学们一定要时刻将安全牢记心间,谨防各类事故的发生。大家要特别注意防溺水,时刻警惕水域危险;在日常生活中,要做到防火、防电、防骗,守护好自己和家人的财产安全……”接着,王校长满怀期许,语重心长地对我们说:“同学们,新学期已然开启,大家要勤奋刻苦,认真学习。面对学习中的困难与挑战,要始终保持积极乐观的心态,用灿烂的笑容去迎接每一次知识的洗礼,用不懈的勤奋为自己的成长加油助力!”

开学典礼结束后,我们返回班级。班主任李老师亲切地说道:“我们的教室已经一个多月未曾打扫,现在,让我们一起动手,给教室来一次彻底的清洁,让它焕然一新吧!”话音刚落,同学们纷纷行动起来,各自忙碌着。有的同学拿着抹布,仔细地擦拭着桌椅,将桌面擦得干干净净,一尘不染;有的同学用力地拖着拖把,将地面拖得亮晶晶的;还有的同学负责冲洗卫生间,清理垃圾,大家分工明确,配合默契。

啊!开学了,一切都是如此美好。在这充满希望的新学期里,让我们鼓足干劲,努力拼搏,为学校增添一抹绚丽的光彩,书写属于我们的精彩篇章!

电白华附(赋)中学部

■通讯员 熊心怡

本报讯 2月14日,电白华附(赋)中学部全体师生满怀期待和憧憬,齐聚田径场,举行了2025年春季学期开学典礼暨“创

新之光 照亮征程”主题诵读活动。开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。随着激昂的国歌响起,全体师生庄严肃立,注视着鲜艳的五星红旗冉冉升起,在校园上空迎风飘扬。与此同



茂名市崇文学校

■通讯员 边明霞

本报讯 2月13日,茂名市崇文学校在田径场隆重举行了2025年春季开学国旗下“创新之光 照亮征程”诵读活动。

活动在庄严的国歌声中拉开帷幕。全体师生肃立,注视着冉冉升起的五星红旗,心中满怀对祖国的热爱与敬意。国歌声嘹亮,激励着每一位师生在新学期里奋发向上,勇攀高峰。

随后,该校领导宣读了《关于表彰2024—2025学年第一学期优秀班主任以及新时代好少年的决定》和《关于表彰2024—2025学年第一学期教学质量优秀奖及优秀宣传工作者的决定》。主席台领导为获奖师生颁奖,希望全体师生以先进为榜样,见贤思齐,奋勇争先,追求卓越。

优秀教师代表张燕娟以“以

笔墨绘青春,以勇毅赴新程”为主题发表了讲话。她鼓励学生们在新学期中怀揣“觉醒”之志,以自律为剑;秉持“勇毅”之心,在挫折中成长;肩负“家国”之责,传承文化、回应时代。

初三(5)班的潘泽辉同学作为新时代好少年代表发言。他号召全体同学以新时代好少年的标准严格要求自己,努力学习、积极进取,用实际行动书写青春篇章,他的发言充满了青春的朝气与坚定的信念,激励着在场的每一位同学。

学校党总支书记梁汉强发表了新学期讲话。他全面回顾了过去一年学校全体师生凝心聚力、锐意进取,家校协同、共育英才,在教育教学改革、人才培养质量、师资队伍建设和等方面取得显著成效,推动学校高质量发展迈上了新台阶。新学期,他对

茂名市博雅中学

■通讯员 莫宗霖

本报讯 2月13日上午,茂名市博雅中学全体师生齐聚校园,以昂扬的姿态共同迎接新学期,隆重举行“创新之光,照亮征程”——2025年春季开学典礼暨国旗下诵读活动。

开学典礼在庄严的升国旗仪式中拉开序幕。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生肃立注目,以赤诚之心致敬祖国,以奋斗之志开启新程。

升旗仪式后,初三5班李松延和初二16班王艺霖分别作为学生代表发表讲话。他们表示,作为学生应树立远大理想,明确

具体目标,在学习上合理安排时间,提高学习效率,面对困难要勇敢面对,要以饱满的热情、坚定的信念和不懈的努力迎接新学期的挑战,共创美好的未来。

教师代表吴美英以“心若有所往,何惧道阻长”激励全体同学,心怀梦想,坚定信念,不畏艰难,不懈奋斗,定能实现自我价值,书写属于自己的辉煌篇章,成为祖国未来的希望和民族的骄傲。

教师代表林慧敏以《哪吒之魔童闹海》这一电影为切入点,希望同学们能以乐观积极的心态,直面困难,勇于创新,共同成长;同时表示,老师们亦会同太乙真人般用耐心和智慧,挖掘每一位